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26 вересня ц.р. відбулися федеральні вибори до німецького парламенту 

(Бундестаг). Це перші вибори за 16 років, коли партію ХДС/ХСС не представляла 

канцлерка Німеччини Ангела Меркель.  

 

Результати виборів 

Порівнюючи ці вибори з виборами 2017 р., можна відзначити приблизну 

рівність показників явки громадян (близько 76 %). Серед істотних тенденцій чітко 

помітний «розкол поколінь». Молоді виборці (до 30 років) віддали перевагу 

«зеленим» (22%) та лібертаріанському ВДП (20%), натомість, громадяни віком понад 

60 років проголосували за СДПН (35%) та ХДС/ХСС (34%).  

Найзначнішої поразки зазнали партії, неформально підтримувані Росією – АдН 

та «Ліві». Це свідчить водночас про втрату довіри до популістів, та про успішність 

заходів державних органів ФРН з перешкоджання втручанню у вибори зовнішніх сил. 

Офіційно у виборах брали участь понад 47 партій. До парламенту пройшли: 

- СДПН («Соціал-демократична партія») – 25,7% голосів виборців та 206 місць 

у Бундестазі (+53 місця порівняно з попередніми виборами, із значною 

електоральною підтримкою північно-східних земель ФРН); 

- ХДС/ХСС («Християнсько-демократичний союз/Християнсько-соціальний 

союз») – 24,1% – 196 місць (-50 місць, головна електоральна підтримка у південно-

східних землях); 

- «Партія зелених» («Союз 90/«Зелені») – 14,8% – 118 місць (+51 місце, 

підтримка на Заході Німеччини); 
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- АдН («Альтернатива для Німеччини») – 10,3% – 83 місця (-11 місць, головна 

підтримка на сході Німеччини); 

- ВДП («Вільна демократична партія») – 11,5% – 92 місця (+12 місць); 

«Ліві» («Ліва партія») – 4,9% – 39 місць (-30 місць); 

З 2005 р. у Бундестагу зберігалось лідерство ХДС/ХСС над усіма іншими 

партіями. Вперше за 16 років ХДС/ХСС втратила першість та пропустила перед 

собою соціал-демократів.  

 

Конфігурації майбутньої коаліції. 

Наразі традиційне об’єднання у широку коаліцію двох найбільших партій 

(СДПН та ХДС/ХСС) вбачається малоймовірним через заяву О.Шольца про 

небажання об’єднуватись з консерваторами.  

Дане об’єднання можливе лише за умови, якщо усі інші комбінації не зможуть 

бути реалізовані (зокрема, «Світлофор» (СДПН, ВДП, «Зелені») чи «Ямайка» 

(ХДС/ХСС, ВДП, «Зелені»). Існує велика ймовірність формування коаліції 

«Світлофор», адже «Зелені» були певний час традиційними партнерами для СДПН і 

мають досвід співпраці саме з цією політичною силою.  

За умови надмірного тиску СДПН як переможця виборів у коаліційних 

переговорах, ініціатива формування коаліції може перейти до ХДС/ХСС. При цьому 

варіанті найбільш ймовірною є конфігурація «Ямайка» – дискусії про дане політичне 

формування точилися ще з минулих парламентських виборів 2017 р.  

 

Українське питання 

ФРН є частиною Нормандського формату щодо врегулювання конфлікту на 

Донбасі. Берлін активно протидіє намаганням України включити до порядку денного 

цього формату енергетичні питання, зокрема «Північний поток-2». Однак не проти 

розширення списку його учасників за рахунок країн-гарантів Будапештського 

меморандуму. Очевидно ця тенденція збережеться й надалі. До завершення 

коаліційних переговорів, ФРН утримуватиметься від активних кроків на українському 

напрямку.  

Залишається відкритим вікно можливостей у межах «Східного партнерства», де 

ФРН позитивно ставиться до формування двошвидкісного рівня цієї ініціативи 

(виокремлення «Асоційованого тріо»). Україні варто шукати політичної підтримки 

Німеччини щодо збереження європейських санкцій проти РФ, а також залучення 

прямих інвестицій та реалізації енергетичних проектів.   

Як СДПН, так й ХДС/ХСС виступають за збереження транзиту газу територією 

України після 2024 р., поділяють занепокоєння України щодо використання 
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Північного потоку-2 для тиску, й демонструють готовність до співпраці зі США у 

розробці стримуючих механізмів для запобігання такому сценарію, наданні Україні 

певної компенсації. 

 

Вплив результатів виборів на ситуацію в ЄС 

В межах ЄС ймовірним є посилення двостороннього співробітництва з Францією 

після 2022 р., (проведення там президентських виборів). Відновлення тісних 

стосунків між цими державами є критичним для ЄС саме зараз, на тлі кризових явищ, 

пов’язаних із завершенням процедури Brexit, наслідками пандемії та 

євроскептичними настроями у Польщі та Угорщині. ФРН та Франція традиційно 

співпрацюють у сфері енергетики, оборонної промисловості, безпеки Європи 

(протидії радикалізму та тероризму), відновлюваної енергетики, гуманітарної 

політики (мігранти з Близького Сходу).  

 

Хід виборчої кампанії 

Ще у 2018 р., чинна канцлерка Ангела Меркель вирішила не брати участь у цих 

виборчих перегонах і почала шукати собі заміну. Від початку фавориткою була 

Аннегрет Крамп-Карренбауер, але через відносно погані результати виборів до 

Європарламенту та доволі гучного скандалу через зв’язки з «популістськими» 

партіями як лівого так і правого спрямування, вона відмовилась від пропозиції 

зайняти посаду канцлера, залишивши це місце вакантним для іншого члена 

ХДС/ХСС. Цим претендентом став Армін Лашет, який у 2020 р. очолив партію 

християнських демократів. Довгий час йому вдавалось утримувати високі рейтинги 

своєї партії, натомість останні місяці напередодні виборів виявились для неї 

провальними. Падіння рейтингів пов’язують з запитом на «нові обличчя» у 

німецькому суспільстві, проблемами політичної кампанії та невдалими публічними 

жестами лідера (зокрема, іронічною посмішкою А.Лашета під час виступу президента 

Франка-Вальтера Штайнмаєра, у зв’язку з повінню у регіонах Північна Рейн-

Вестфалія та Рейнланд-Пфальц).  

Головні конкуренти ХДС/ХСС та молодші партнери в коаліції соціал-демократи 

активно провели кінцівку політичної кампанії. Олаф Шольц – головний претендент на 

пост канцлера Німеччини, віце-канцлер та міністр фінансів, використав на свою 

користь ситуацію з наслідками повеней, пообіцявши збільшити видатки з бюджету на 

постраждалі регіони.  

У зовнішній сфері він декларував курс «нової східної політики», суть якого 

полягає у залученні ширшої кількості акторів, об’єднанні усіх європейських країн 

задля миру та безпеки, збільшення ролі міжнародних організацій та форумів, зокрема 

ОБСЄ. Власне, саме О.Шольц у своїй виборчій кампанії найбільш системно 
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позиціонував себе як «нащадка» Ангели Меркель. Уникаючи гучних скандалів та 

маючи чітке бачення своїх цілей, він здобув високу підтримку як однопартійців, так і 

виборців.  

«Союз 90/«Зелені» – політична сила лідерки Анналени Бербок, отримала третє 

місце в парламенті. «Партія зелених»  вважається «прогресивною» та сучасною, 

електорат якої визначають прозахідні бізнес-кола, які мають інтерес у сфері 

енергетики, та молодь. «Зелені» певний відрізок кампанії були в лідерах, проте 

суттєва дискредитація А.Бербок, яку перед виборами звинувачували у плагіаті та 

чорному піарі, істотно вплинула на кінцевий результат. Ця політична сила пропагує 

екологічну політику у сфері енергетики (зокрема протидіяла добудові «Північного 

потоку-2»), «зелену енергетику» та пацифістську політику (при цьому «Зелені» 

стримані щодо членства Німеччини в НАТО). 

 

 


